
Ч. 162. Львів, четвер, дня 21. липня (3. серпня) 1905. Річник IX.

Передплата 
■ж >ЄУСЛАНА< ввноекть: 

в Австриі:
■я ціляй рік . . ЗО кор
■ж пів року . . 10 кор
■ж чверть року . . 6 кор.
в* місяць . . Г70 кор

За границею.
п  ціляй рік . . 16 рублів 

або 36 фравків
■а вів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодввоке ввело по 10 сот.

»Вирвеш ми овн і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри ве возьмеш, 
•о  руске ми серце і віра руека.» — З  Р у с л а и о в и х  псальмів М. Шашкевивж.

Виходить у Львові що див 
крім неділь і руских ВЬВИІ 
Є о ‘|і год. пополудни.

Редакция, адмінТстрация і
експедиция >Руслана» під в. 1. 
ил.Дом6ровского(Хорунщини).Еко- 
педиция місцева в Аґенциї Се- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклнмациї неопечагані вільні 
від порта. — Оголошена вви
ванні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в »Наді- 
сланім< 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеяя по 
ЗО с. від стрічки.

N6116 Ргеие Рге88е 
яко дорадниця Росиї.

(+ ) Зізд земців в Москві, про котрий 
ми недавно писали, відбув ся без великих 
перепон і насили із сторони царскої влади, 
але земці обмежили сн лише до ухвали 
всенародної відозви. Таким способом з'їзд 
сей мав лише моральний вплив. Самовла- 
да починав тепер наново піднимати голову 
і повертати до звичайної своєї методи, а 
скріплена виглядами на заключенє мира і 
недавним з'їздом царя з цісарем Вільгель- 
мом, дає відчувати знов свою зелїзну ру
ку. Вправдї чиновнича самовлада не мала 
відваги розганяти збору земців, або їх  вя- 
знити і висилати на Сибір, і обмежила ся 
лише відвідинами полїцмайстра зібраних 
земців. Але тепер уже виступав сьміливій- 
ше. Трепов заборонив уже всякі Подібні 
збори, а учасників таких зборів мав полї- 
ция пильно записувати і всякі збіговиска 
розганяти.

Розпочало ся знов давне гноблене 
дневникарства, котре троха було відотхну- 
ло за Сьвятонолка-Мирского і важило ся 
инколи свобіднїйше відозвати ся. «Ново- 
сти »застановлено на два місяці. На місце 
убитого ґр. Ш увалова іменовано ґенерал- 
ґубернатором Москви Генерала Дурново, 
дотеперішного городового начальника пе- 
тербурского, вірного приятеля Плевого і 
вго системи, а се став певним доказом, що 
новий Генерал-Губернатор має правити в тім 
дусі. Окрім того почали ся в Росиї наново 
арештована.

Всі ті прояви показують, що царска са
мовлада не думав уступити свого дотепе
рішного необмеженого становища і хватає 
ся всяких способів, щоби згнобити змага- 
ня до конституцийного перестрою держави. 
Сі судорожні заходи самодержавія, що бо
ре ся о своє дотеперішнє єствованє, не в 
для нас нічим новим, бо ми не заманюва
ли ся ніколи рожевими надіями, щоби там 
так скоро засияло сонце конституцийної 
свободи, хоч також не попадали в зневіру, 
що красшої долі годі там буде діждати ся. 
Осьвічений загал дозрів там уже до того 
степеня, що не поможуть уже ніякі каган
ц і, ніякі пута для згнобленя свобідної дум 
ки і свобідних змагань. Не вдасть ся уже 
чиновничому самодержавю загатити те же- 
рело, котре пробило собі вже отвір в ро- 
сийскім царстві і найшло собі прихильність 
в цілім цивілізованім сьвітї.

Одначе і в дневникарстві цивілізованого 
сьвіта відзивають ся деколи фальшиві до
радники, котрі раді би звести конституций- 
ні змаганя в Росиї на манівці. Такою до
радницею виступила недавно N. Гг. Ргеззе, 
добре відома з централістичних забагів, не- 
приятелька всякої автономії, затревожена 
недавним в с е у к р а і  н ь с к и м з і з- 
д о м  в П о л т а в і  і ухваленими на нїм 
резолюциями. N. Гг. Ргеззе вмовляє в зем
ців, мов би то они мали на думці одну, 
велику, одноцїлу (значить централістичну) 
Росню, а тимчасом виступили передовсім 
Поляки і домагають ся вже законодатної і

адміністративної самоуправи, введена поль- 
скої мови в судах, урядах і школах, хоч 
ще не війшла в житв конституция в Росиї, 
хоч там нема ще парламенту.

ІЦе виразнїйшою програмою вважав 
N. Гг. Рге§8е ухвали полтавского з'їзду все- 
україньского, котрий покликує ся на Пере- 
яславский договор з 1654. р., котрим цар 
запоручив Україні повну самоуправу із ста
новищем рівним майже персональній унії. 
Ухвали сего полтавского з'їзду домагають 
ся сойму в Київі, лишаючи спільному ро- 
сийскому парламентові! рішене про війну і 
мир, законодавство в справах війскових, 
цлових і торгових.

Отеє становище Українців, перенятих 
федеративними засадами, затревожило цен
тралістичну N. Гг. Ргевзе, в єї уяві висту
пила зараз мара фундаментальних артику
лів ческих. Переяславский договор нага
дав їй коронацийну присягу ческого коро
ля. N. Гг. Ргевзе дивує ся, що Україна, 
поки ще війшла в житв конституция, поки 
ще Україні вільно промовити свобідне сло
во, она вже відозвала ся, щоби хто инший 
не мішав ся до єї справи (ось уже польске 
д н е н н к к а р ст в о  накидувало ся на ментора! —  
Р е д .)  Задля того она остерігає росийских 
автономістів, щоби они, борони Боже, не 
доводили до федерациї, не допускали до 
підношена национальних і державно прав- 
них питань, бо нібито через те Австрия 
стала немічною. Осторога N. Гг. Ргевзе, 
щоби не допускати де сепаратистичних зма
гань, котрі би ослабили росийске житє 
конституцийне, тхне зовсім катківским ду
хом. Она сподїває ся, що росийскі при
хильники конституцийного устрою найдуть 
способи, оборонити ся перед тими «шкідни
ками», котрі виростають на етнографічнім 
і суспільнім ґрунті Росиї, що натриотизм 
віднесе побіду над «партикуляризмом». За
буває мабуть N. Гг. Ргезее, що якраз цен- 
централїстичний дух, котрий в австрийскій 
конституциї надав спершу верховладу Нім
цям, а відтак поділив Ті між Німців і Ма
дярів з покривдженєм инших народностий 
в монархії, довів до тої безнастанної бо
ротьби национально-полїтичної, що ослаби
ла монархію. Признати сиіцие зиит, тоді 
буде лад і мир.

Приватна м і м и  еехіиарм учитвлмжа
з руским язиком викладовим 

„Руского Товариства педаґогїчного“ у Львові.
Звіт Дирекциї за роки шкільні 1903/4 і 1904/5.2)

(Дальше).
Поміщене школи і учениць. В шкільнім 

році' 1903,4. містила ся І. перша кляса семіна
ри! побіч дівочої школи видїлової ім. Шевченка 
в одній комнатї на першім поверсі', в приватнім 
домі при площи Стрілецкій ч. 6. Чинш, о- 
пал, сьвітло і прислуга коштували в сім році 
328 К 50 с.

Позаяк поміщене се з миогих зглядів було 
для школи невідповідне, тому Руске Товариство 
педаґоґічне винаймило від Комітету будови на
родного руского театру у Львові при улици Сик-

стускій ч. 57., одноповерхогий дім, де від вере
сня 1904 містить ся семінария і видїлова шко
ла. В домі тім містить ся І. кляса семінари! в 
одній комнатї на першім поверсі, а кляса II. в 
партеровій комнатї з приеїнком. Чинш за заняті 
комнати з опалом, сьвітлом і прислугою, припа
даючий на семінари», виносив в році 1904/5: 
774 К 20 с.

Хоть поміщене семінари! є тепер далеко 
ліпше як було, то мимо переведених адаптаций 
не можна назвати его вповні відповідним, бо 
комнати не великі і як на поміщене школи за 
низькі. В однім зглядї має однак школа вигоду, 
іменно шкільний дім лежить в просторім городі 
так, що молодїж наша може шкільні павзи 
проводити на сьвіжім воздусї; ту відбувають ся 
також при сприяючій погоді вправи Гімнастичні, 
гри і забави.

Учениці наші були поміщені: у родичів або 
при родинах: 16(12, І. кл. 4. II. кл.); у чужих: 
12 (9, кл. З, II. кл.); в Інституті для дівчат під 
зарядом СС. Василиянок (ул. Зибликевича,ч. 24): 
7 (5, І. кл. 2, II. кл.) а в Інститутах Руского 
Товариства педагогічного св. Ольги (ул. Сави 
ч. 3): 11 (8 1. кл. З, II. кл.) і Інституті св. Софії 
для дівчат (ул. Крижова 14): З (1, І. кл. 2, 
II. кл.).

Задачею інститутів Руского Товариства пе
дагогічного е запевнити замісцевим ученицям 
відповідне поміщене та дати їм все те, чого не 
може дати школа т. е. обняти їх материньскою 
опікою, приучити їх до ладу, иорядку і доброго 
товариского поведеня, а в недузі подати лікар
еву поміч.

В інституті св. Ольги мали учениці помі
щене за пересічною оплатою 25 К місячно. Спра
вами інституту св. Ольги кермував комітет зло
жений з слідуючих осіб: о. А. Стефанович, п на 
О. Барвіньска, п. І. Строньский і лікар пані др. 
Софія Морачевска. Надзір над наукою і вихова- 
нем мала п-на М. Пацлавска, заряд економічний 
вела пані А. Косевичева.

В другім (дорозшім) Інституті для дівчат 
мали учениці поміщене за оплатою 40 К міся
чно. Управу сего інституту вів комітет зложе
ний з слідуючих осіб: о. І. Чаиельский, о. А. 
Лежогубский і п-на М. Галиковска. Учителькою 
в сім інституті була п-на С. Даниловичівна а на- 
стоятелькою пані С. Топольницка.

Оба інститути Руского Товариства педаго
гічного не в силі однак сповнити як слід своєї 
задачі задля браку фондів материяльних і вла
сної хати. Часте переношене ся з одного помі
щена на друге, недогоди, які виходять з помі
щена інститутів в приватних домах, брак відпо
відного урядженя і средств на безплатне удер
жене бідних учениць — се найважнїйші причи
ни спиняючі розвій тих інститутів.

Здвигнене будинку шкільного для семіна
ри!, який би відповідав вимогам педагогічним 
і гігієнічним, здвигнене окремого будинку на ін
тернат для учениць семінариї — се так пекучі 
потреби, що від їх сповненя залежить в голо
вній мірі дальший розвій нашого заведеня.

Кошти удержаня семінариї: Шкільний рік 
1903/4, одна кляса. (Від 1. жовтня 1903. до 15. 
липня 1904.). Приходи виносили 3.327 К 36 с. 
Розходи 3.261 К 89 с. Надвижка 65 К 47 с.

Шкільний рік 1904/5. Дві кляси. (Від 1. ве
ресня 1904. до ЗО. червня 1905.). Розходи вино
сили 6.694 К 34 с. Приходи 6.106 К в5 с. Недо
бір 588 К 89 с. Низьку суму шкільних оплат в



приходах за шкільні роки 1903/4. і 1904/5. разом 
4.240 К 10 с і недобір в сумі 583 К 89 с нале
жить пояснити. Наколиб наших 17 учениць, за 
писаних до 1. класи в шкільнім році 1903/4. 
були в спроможности платити цілу місячну 
шкільну оплату по 20 К, яку постановляє наш 
шкільний устав, тоді за 9 місяців, в яких в сім 
році дійсно відбувалась наука, булоб з шкіль
них оплат доходу 3.128 К. А позаяк в дїйсности 
за 9 місяців істнованя школи було розходів 
3.261 К 89 с, то коли би учениці були заплати
ли цілу шкільну оплату, був би ще недобір в 
сумі 133 К 89 с.

Се переконує нас, що при малім числі у- 
чениць, навіть при цілій місячній оплаті, школа 
без зовнїшної помочи ледво може покрити вла
сними доходами своїх розходів. З  иншого боку 
осьвітлює нам сю справу другий шкільний рік 
1904/5.; наколиб всі учениці записані в сім році 
до двох кляс (49), були в спроможности що 
найменше платити половину місячної оплати, 
тоді за 10 місяців, в яких тревала наука, булоб 
доходу з шкільних оплат 4.900 К, з вписового 
196 К, разом 5.096 К. А що розходу було 6.694 
К 34 с, — то був би ще недобір 1598 К 34 сот

Наколи проте при малім числі учениць 
взагалі і при евентуальній половині оплати 
шкільної не можна обминути недобору в удер- 
жаню школи, тоді і наш недобір при малім чи
слі учениць і тих оплатах, які они зложили є 
оправданий.

Мале число учениць нашого першого шкіль
ного {зоку можна пояснити пізнїйшим отворенєм 
школи. Ми зачали запис тоді до нашої школи, 
коли вже вся молоДїж позаписувалась до ин- 
ших заведень. А що до шкільних оплат, то сих 
наша молодїж в переважній части не в силі 
платити.

Статистична табличка виказуюча стан ро
дичів наших учениць, поучує нас, що в році 
шкільнім 1904/5. було між ними: сиріт по при
ватних офіциялїстах 3, сиріт по народних учи
телях 2, сиріт по сьвященнках без материй 2, 
сиріт по сьвященнках 5, доньок рільників 3, ре
м ісників 4; — що всі они платити не в силі 
шкільної оплати, сего не потреба пояснювати. 
Тому то Хвальний Виділ Руского Товариства 
педагогічного на внесене збору учительского 
(як се виказує статистична табличка шкільної 
вплати В.), в шкільнім році' 1903/5. звільнив від 
цілої оплати 17 учениць, знизив шкільну оплату 
7 ученицям до 5 К, 22 ученицям до 10 К, так 
що цілу оплату шкільну платили в сім році 
тілько 3 учениці.

Ту доперва вндно, яку гуманну задачу спо
внили всі Хвальні україньско-рускі Товариства і 
всі великодушні жертводавці, складаючи жер
тви на удержанє школи: помогли они сиротам 
і дітям наших найбіднїйших земляків учитись і 
приладжуватись до служби свому народови.

З  рахункових зіставлень доходів нашої 
школи показує ся дальше, що, при зглядно низ- 

/  кій винагороді за науку учителям і навіть без- 
інтересовнім дійстві деяких учителів та при се- 
редно відповіднім поміщеню, удержанє одної кла
си приватної семінариї у Львові доходить річно 
до 3.500 К, проте кошти удержаня цілої семіна
риї, зложеної з чотирох кляс, дійдуть річно до
14.000 К.

До суми тої ще треба додати яких 500 К 
на прибори наукові; тоді, хоть відпаде дещо з 
коштів урядженя, все кошти удержаня цілої се
мінариї дійдуть річно до 15.000 К.

Щоби 15.000 К розходів на удержанє шко- 
зи покрити доходами з місячних оилят учениць 
по 20 К і вписового по 4 К, треба би, щоб вко- 
жд й з чотирох кляс семінариї було що наймен
ше 19 учениць оплачуючих цілу місячну оплату 
20 К, або щоби всі учениці чотирох кляс (най- 
висше дозволене число учениць в одній клясї є 
40) платили половину місячної оплати.

В першім случаю було би доходу з оплат 
за 10 місяців 15.200 К, виисового 384 К, разом 
15.584; в другім случаю булоб доходу від 160 
учениць з чотирох кляс за 10 місяців 16.000 К, 
і доперва при таких услівях моглаб школа удер
жатись своїми приходами. Но таких услівій в 
нашій школі ледви надіятись можна.

Коли проте нашої школи не запоможуть 
датки Хв. україньско-руских Товариств і жертви 
наших великодушних Добродіїв, та коли Висо

кий краєвий сойм з постеиенним розвитком 
школи не підвисшить нам субвенциї, 
неможливий буде дальший розвій і істнованє 
школи.

(Дальше буде).

Воєнні погрози.
Єще не видко кінця кровавій війні на далекім 

Сході, а вже підносять ся воєнні хмари на За
ході та страшними блискавками озаряють полі
тичний небосклін. В положеню Япанії найшла 
ся також, єї союзничка і західна посестра Ан
глія. Вже часто ми звертали увагу на анальоґію по 
між тими обома народами у відношеню до кон
тинентів, при яких їх судьба поселила на безпе
чних островах. Там само оба острови: британь- 
ский і япаньский за малі для густого населеня, 
так само примушують єго до експанзивности, 
до сьвітової торговлї і кольонїзациї, так само 
виробляють духа підприємчивости і воєнности. 
І так само здає ся, Англія не буде аж дожида
ти нападу зі сторони своїх конкурентів, а випе
редить їх, доки єще не приготовані і не споді
ють ся війни, як се стало ся з Росиєю на Да
лекім Сході.

Найгрізнїйшого суперника Росию, яка мо
гла Анґлїю занепокоїти в їх індийских посїло- 
стях, що як відомо, становлять шпихлїр і скарб
ницю бритийскої держави, иозбула ся Анґлїя на 
довгі десятки літ без одного вистрілу, при по
мочи своєї союзнички, Япанії. Однак другий, не 
менше небезпечний,, заходить ся запопадливо, 
щоби всі держави европейского континенту злу
чити против Англії, яка своєю всесьвітною тор- 
говлею і промисловою гіпорпродукциєю тамує 
природний розвій евроиейскої промисловости 
і торговлї. Іспаньску торговлю, француский екс
порт, голяндску і даньску кольонїзацийну під
приємливість — все те поглотила в себе ан- 
ґлїйска експанзия. Тілько з трудом і з велики
ми жертвами можуть деякі з тих народів удер
жати деякий зіаіив цію в даВнїише занятих ко- 
льонїях, який не стоїть в жадній пропорциї зі 
зростом населеня і збільшаючими ся вимогами 
високо культурних країв. Тілько одна Німеччи
на, завдяки своїй підприємчивости і духови на
родної солїдарности, розширяє заєдно свої про
мислові підприємства і торговельні аґенди ста
ючи до успішної конкуренциї з Англійцями. 
Сказочний зріст нїмецкої фльоти затревожив 
анґлїйских політиків, які питають не без під
стави: яка єї ціль і які заміри цісаря Вільгель
м а? Послїдний з'їзд нїмецкого монарха з царем, 
як попереднє зближене до Франциї при помочи 
мароканьскої хрії, єго теперішня візита в Ко- 
пенгазї і заиовіджений з'їзд з цісарем Франц 
Иосифом — все те не уходить увазі Англійців, 
які вже зжили ся з гадкою недалекої оружної 
розправи з ненавидженими Німцями.

Тимпаче непокоїть і Анґлїю, що по другій 
стороні єї берегів, за широким Океаном повстає 
для неї новий грізний суперник, який узурпує 
для себе сьвітове панованє. Імпериялїзм в Аме
риці зискує чимраз ширші круги і стає народ
ною заиовідию. Америка є вже з природи най
богатшим краєм — виводять прихильники сьві- 
тового імнериялїзму — тому їй належить ся 
стати шпихлїром і варштатом сьвіта. Підприєм
ливість, пильність і витревалість Американця 
вчинили єго також найбогатшим народом на 
сьвітї, а єго капітали не є скюнцентровані тіль
ко в столиці', а розділені по цілім краю, отже 
спосібні до дальшого розвою і розросту. Однак 
до того треба опанованя моря, що дасть відчу
ти ся особливо по перекопаню панамского ка
налу. Америка будує не гірші воєнні кораблі, як 
кожда инша держава, американьскі офіцири ма- 
ринарки і моряки не є менше досьвітні і виуче
ні, як при иншнх маринарках. Отже материял 
до великої фльоти є під руками, а гроші на 
покрите видатків будови, при ноторичнім богац- 
тві краю, найдуть ся навіть без збільшувана по
датків, невідчуваних як се діє ся в инших краях. 
Вправдї не треба на разі Америці такої великої 
фльоти, яку має Анґлїя, однак вже в найблиз- 
шім часі она мусить постарити ся о таку, яка 
не уступала би жадній иншій.

Анґлїя не хоче дати себе заскочити і евен

туально дістати ся між два огні. Тому від року 
там вже агітує праса як найсильнїйше за вій
ною з Німеччиною і она стала найпопулярнїй- 
шою квестиєю в цілім народі. Навіть і прави- 
тельство числить ся з сею онінїєю і сконсиґну- 
вало майже цілу фльоту з Далекого Сходу і 
більшу частину Середземної фльоти на анґлїй- 
ских водах та підняло коштом 6 мілїонів фун
тів штерлїнґів (150 мілїонів корон) розширене 
та укріплене воєнних пристаний на північнім по
бережи) Анґлїї. Вкінци немов би для провокації! 
Німеччини зарядила анґлїйска адміралїция сего- 
річні маневри фльоти на нїмецких морях, на 
північнім морю і на Балтику коло лиману Ви
сли, а анґлїйскі кораблі мають при тім заїздити 
і до воєнних нїмецких пристаний.

Вправдї Німеччина, чуючи свою теперішню 
слабосильність, поводить ся дуже чемненько, ви
правдуючи ті анґлїйскі зарядженя як найкори- 
снїйще, бо прецінь Балтик є міжнародним, отвер- 
тим морем, — то все таки може вже і при на
годі сих непрошених відвідин прийти до кон
флікту, а впрочім коли ходить о війну, то пре- 
текст завсїдп найде ся.

Політичні вісти.
Н а У г о р щ и н і  політична акция, яка бу

ла затихла на короткий час ферий, віджиє не
бавом знов і. Ознакою того є, що головні полі
тичні діячі вже повернули до Будапешту, а Ко- 
шут, який перервав свою курацию в Карльсб їді, 
скликує на найблизші дни засїданє екзекутив
ного комітету опозициї. На разі чинна є тілько 
праса, та на жаль она працює тілько над иоглу- 
бленєм роздору межи народом а Короною. Улю
бленим жерелом сензациї для угорскої праси є 
тепер донесеня про мнимі виступи против субор
динації у війску на патриотичнім тлі. Вправдї 
опісля появляють сн правильно офіцияльні за
перечена, але всеж таки аііциіб Ьаегеї з тих по
голосок в опін'її угорскої суспільності!. Колиж 
додати до того опір мунїціпій що до віддавана 
податків правительственним касам, як се д'Є ся 
за приміром столиці, то загальне положене на 
Угорщині вийде дуже сумно. Опозиция уділивши 
противконституцийному правительству вотум 
недовіря при кінци минулої сесиї, грозить, що 
колиб правительство не уступило перед почат
ком нової, опозицийна більшість поставить мі
ністрів в стан обжалуваня.

А н ґ л ь о - н ї м е ц к и й  а н т а г о н і з м  
прибирає конкретну форму. Виявляє ся, що Нім
ці тілько поверховіш принялп зі спокоєм вість 
про намірені маневри анґлїйекої фльоти на бал- 
тийскім морю. На ділі їх обурене не має гра
ниць, а цісар Вільгельм має тепер з подвоєною 
енергією агітувати між пануючими прибережних 
держав за тим, до чого вже стремів від давна, 
щоби іменно признати Балтик за шаге сіаизит. 
Про те мала бути між иншим бесіда також під
час зїзду з царем, а ще давнїйше порозумівав 
ся Віьгельм в тім напрямі з королем Оскарем. 
Теперішня візита цісаря Вільгельма у даньского 
короля Християна в Коиенгазї мала прямо на 
цїли порозумінє що до тої квестиї. Населене 
Данії дуже холодно приняло Вільгельма з при
чини прускої ґерманїзацийної системи супротив 
Данцїв, замешканих в Німеччині', однак цісар 
переніс сей афронт ради висшої політичної цї
ли. Анґлїйска ескадра має дня 15. серпня виру
шити на маневри. Тяжко, щоби до того часу 
Німеччині удало ся довершити якогось балтий- 
ского союза, однак єї власне становиско супро
тив анґлїйекої демонстрациї мусить вже виясни
ти ся за кілька днів.

В с п р а в і  з і р в а н я  ш в е д с к о - н о р -  
в е с к о і у н ї і оголошує СЬіса^о Озіїу ви-
сказ самого короля Оскара, якого удало ся ко- 
респондентови згаданої часописи зловити на ав- 
диєнциональні вивідини. «Король Оскар — пише 
сей кореспондент — робить вражінє, що він 
сильно пересьвідчений про те, що Норвегія зра
дила єго і скривдила. Серио і з очивидним збу- 
ренєм він сконстатував, що ся окричана «лю
бов. і «поважане», якими немов окружали єго 
Норвежці, супротив факту, що зрадили єго без 
жалю, були тілько пустою фразою. Пропозициї, 
щоби на норвескім престолі засів один з коро-



лївских синів, він не заакцептує ніколи, винив
ши припадок, колиб шведский нарід зажадав 
сего від него. Однак думав, що шведский нарід 
не схоче від него сеї жертви і не дасть тим са
мим нагоди Норвежцям твердити перед сьвітом, що 
король і шведский нарід погодили ся зі віролом
ним і революцийним актом з 7. червня і призна
ли єго як доконаний факт. Король думав з остра
хом про можливість війни межи обома братними 
народами, бо війна була би для послїдньх днів 
єго жптя єще тяжшим ударом, чим се, що ему 
дотепер вчинили Норвежці. Колиб однак швед- 
скии нарід признав, що нема иншої дороги, як 
війна, до відзисканя народної чести і запевненя 
Швециї мира та безпечності!, розуміє ся, що не 
було би для короля иншого вибору, як угнути 
ся перед волею свого народу». — Як видко ко
роль Оскар є наскрізь конституцийним монар
хом, однак єго жаль до Норвежців може не зо
всім оправданий, бо не зі згляду на єго особу, 
а з причини, чцо не хочуть зі Шведами сидіти 
при однім столі.. нд сірім кінци — они рішили 
ся розвязати Унію. Норвеский плебісцит дня 
13. серпня напевно заапробує сей «віроломний і 
революцийний якт», а тоді вже нослїдне слово 
буде мати шведский парламент.

З  п о л я  б и т в и  в М а н д ж у р и ї  доносить 
Ген. Лєнєвич під. д. 25. м. м., Бог зна вже ко
трий раз, щ о  рішучо неправдиві і з воздуха схо
плені є вістки, немов би положене росийскої ар
мії було некорисне, а навіть критичне. Внаслі
док сих вісток в росийскій суснільности пану
ють зовсім хибні погляди. Росийска армія не 
була ніколи окружена. Яванці може хотіли, але 
ніколи на ділі не обійшли росийских крил. »Сто 
їмо — каже Лєнєвич — против себе лицем в 
лице. Япанцї находять ся в деякім віддаленю 
від нашої головної сили; кілька разів хотіли 
зближити ся, але безуспішно. Дух, пануючий у 
війску, наповнює найкрасшими надіями». — Даль
ше доносить ґен. Лєнєвич про поменші перепал 
ки зі змінним воєнним іцастєм і оправдує перед 
царем легке занятє Сахаліну Япанцями тим, що 
він мусів сконцентрувати всі свої воєнні сили в 
Манджуриї та що небавом буде міг донести ца- 
реви про побіду росийскої армії над Япанцями.

ВІД АДМІНІСТРАЦИЇ. При зміні місяця про
сім  наших Вп. Передплатників о скоре відновле^ 
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н к и .
-  Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Спмеона

юрод.; римо-кат.: Знайд, с. Стефана. — В п я- 
т н и ц ю : руско-кат.: Мариї Магдалинн;римо-кат.: 
Домініка. *

— З Тов а св. Петра. В кбристь Тов-а зложи
ли в місяци липни в коронах: Декан перегинь- 
ский о. Левицкий 111, Тов о для розвою рускої 
штуки 22, о. Леонтович з 3  іткова 6, о. Яримо- 
вич з Корелич 11, клир архікатедр. 6, дек. ходо- 
рівский о. Кмицикевич 70, о. Цегельский з Ка- 
мівки 13, артист-різьбар Щуплакевич 50, д. зба- 
разкий о. Рейтаровский 28, урядники прокурато
ри! скарбу 8. о. Сироїдів з Сихова 1050, о. Бі 
линьский з Зарваницї 5, о. Авдикович з Люби- 
нець 6, церква св. Николая у Львові 5, о. крил. 
Василевский 1, о. Кннасевич з Підгородя склад
ку парохіян 34, разом з попередними 500, дек. 
тернонільский о. крил. Громницкий 230 60, дек. 
буский о. Словицкий 18, о. Бардин з Ланів 10, 
д. бродский о. Туркевич 128’60.

Запомоги за р. 1904. одержали церкви: За- 
липє ай Потік д. рогатиньского 2000, Людвиківка 
коло Ладичина д. тереб. -1000, Бертешів коло 
Девятників дек. бобрецкого 800, Таврів д. бере- 
жаньского 500, Рудно д. яричівского 500, Тро- 
стянець д. нідгаєцкого 400, Войнилів д. галицко- 
го 400, Підліски коло Нойоселицї д. ходорівско- 
го 300, Колодїївка д. скалатского 300, Збараж 
старий 200, Біла д. терноиільского 200, Сюлко 
коло Божикова д. підгаєцкого 100, разом 7.700 
корон. — Виділ.

— Із Старосамбірщини пишуть нам: В неділю 
дня 30. липня відбуло ся віче в Турю, скликане 
головою політичного Тов-а «Народна Рада» в 
Самборі старім о. І. Явореким. Стодолу і просто
ре подвірє тамошного пароха о. Ясеницкого за- 
ляг народ цікавий, що муть „ґв-.рити" вави. 
Збори і ідкрпв о. І. Яворский, який в коротких 
словах зазначив ціль віча. На внесене о. Добрянь- 
ского предсїдателем вибрано о. Яворского, а за
ступником став о. Добряньский. Секретарював п. 
І. Фелет. Перший попросив о голос др. Стахура,

і виголосив реферат на тему: „Теперішнє поло
жене Русинів*4. Бесідник виказав вагу селян в 
державі, начеркнув придбаня руского народу на 
політичній области, та взивав вибирати послами 
лише таких людий. які будуть заступати інтере
си нашого селяньства. До. Кормош з Перемишля 
говорив про вагу виборів для нашого селяньства. 
Суть люди • говорив п. др. — котрі за марний 
гріш або за чарку і мисчину продають голос на 
ворожого собі кіндидата. Они й не знають,-що 
через те запродують в неволю себе і громіду 
та що гріш виданий кандидатом на чарку і мис
чину відібє ся стократно на хлопскій скірі. II. 
Мереневич говорив про несправедливу ординацию 
виборчу, та аргументуючи відповідно поставив 
внесеня, що зібрані домігають ся рівного, без- 
посередного, тайного права голосованя, на що зі
брані однодушно згодили ся. О. І Яворский ре
ферував про шкільництво. Числами виказував, 
як скупо вивінувано руску часть Галичини шко
лами, що по тих школах учать учительки з понь- 
чошковимн іспитами, які на то хиба є, аби буду
вати Польщу та брати пенеиї. Бесідник звернув 
між ияшим увагу на обдароване Русинів школа
ми низшого типу, через що утруднено СЇЛЬСКИМ 
хлопцям приступ до середних шкіЯ, та доказу
вав вагу власного шкільництва, яке просьвічує 
народ национально. Віче ухвалило ще такі резо- 
люциї: 1) Домагаємо ся поділу Галичини нд ру
ску і польску. 2) Взиваємо власти о змінене 
способу трактованя урядників та учителів Руси
нів. — Відзив «щоби усі люди голосували на 
своїх правиборцїв, які мають вибрати боєві за 
ступи оборонців поневоленого народу, приняли 
згромаджені живими оплесками. Опісля щирими 
словами заохотив о. предсїдатель вічевиків до 
праці та замкнув віче. — На вічу видно було 
много інтелігенцій так зі Самбора як і з околи
ці. Замічу, що се перше віче у тім закутку а 
вічевики інтересували ся ним живо та слухали 
з увагою бесід. В.

— Утоплене однорочного охотника. Василь 
Шеремета, однорічний охотник 19. п. обор, кр 
перебуваючи на вправах війскових коло Галича 
утопив ся підчас куиіли в Дністрі в Мартинові 
новім. Сей факт, став ся перед очима 40 єго 
товаришів однорічняків, з яких один вправдї 
подавав поміч потопаючому, але безуспішно 
Натомість комендант відділу однорічняків казав 
помашерувати відділовії дальше, а тіло пото
нувшого виловлено доперва на другий день 
в Мартинові старім, де і похоронено єго без 
жадної війскової асистенциї. Опечалених роди
чів селян з Рудеччини стрічає в сім році вже 
другий такий трагічний випадок з дорослими 
образованими синами, з яких третий є звісний 
драматичний артист руского театру.

— Конкурс. Товариство взаїмнпх обезпечень 
„Дністер" потребує коре •нонде їта. О' тоту поса
ду можуть убігати ся лиш такі кандидати, що 
попри відповідні студиї викажуть ся докладним 
знанєм нїмецкого язика. Близших інформації 
уділяє Дирекция Товариства (Львів, Ринок 
ч. 10) куди належить вносит і удокументовані 
поданя найдальше до 10. серпня с. р.

Всячина.
— Конець будівельного страйку. Вчера прий

шло до згоди межи будівельними підприємцями 
а робітниками. Точки угоди з деякими уступка- 
ми для страйкарів перечитано на вчерашн м 
вічу робітників, почім розвинула ся над сим ди- 
скусия. Між иншими промовляв пос. Дашинь- 
ский, котрого львівскі социялїі-ти нарочно спро
вадили з Кракова, аби наклонив страйкарів 
до принятя угоди. Наслідком єго промови, мимо 
того, що много робітників було невдоволених, 
як се зазначили в дискусиї, принято угоду 
одноголосно. Нині повернули робітники до 
праці.

— Холера у Львові? В домі при ул. Ж овків- 
скій ч. 27 помер ненадійно 10-лїтний хлопець 
Стан. Кренцїпрох серед познак холєри. Тіло за 
брано до заведеня судової медицини для прові- 
реня причини смерти.

— Добре собі порадив. В Канаді заказує закон 
уживати при виборах партийних красок, бо то 
піддержує ще більше партийну пристрасть. З а 
гально однакож уживають там ліберали черво 
ної краски, а консерватистн еиної. До того ще 
сьвященикам в провінциї Квебек заказує за
кон уживати свого впливу на політичні справи. 
Один старенький пастор умів однак добре собі 
порадити; він перед виборами так промовив до 
своєї громади: »Любі діти, мені не вільно нічо
го говорити о політиці. Закон заказує мені мі
шати ся в такі справи. Але то чей вільно вам 
пригадати, що небо сине, а пекло червоне!

— Добродійка дїтзори. Недавно була згадка 
в дневниках о славній співачці францускій Саі 
у6, котра перебуває тепер в Америці, як одного 
дня сама хотіла відібрати лист рекомендований, 
але урядник почтовий не хотів видати листу, 
иозаяк не знав артистки. Не помогли заневненя, 
урядник відповів, що не видасть, бо не має до
казу. Тоді славна співачка на доказ заспівала 
пісню, а як скінчила, урядник віддав лист, не- 
репрашаючи і дякуючи за ту приємність неспо

дівану. Подаємо дещо з житя сеї великої арти
стки, иозаяк не лишень талантом з .обула собі 
подив і славу европейску, але через людскість 
і добре серце зєднала собі пошану і любов бід
них і низших. Пані Кальве, котрій талант приніс 
великий маєток, перебуває літом в своїм пре
краснім замку Сазіеі сіє СаЬгіегез на високій го
рі в полудневій Франциї, близько МЛап, свого 
родинного місця. Тут уживає свободи по трудах 
артистичних; встає разом із сходом сонця, а 
кладе ся до спочинку з єго заходом. Убирає ся 
як заможна сельска жінка тих околиць і робить 
милеві проходи по горах і долинах, відвідує се 
лян в їх хатах, а в часі жнив жне разом з ни
ми. На склонї скалистої гори, де стоїть замок, 
модель чисто римскої архітектури, збудований в 
Н.столїтю, находить ся великий двоповерховий 
дім окружений стодолами, огородами і місцями 
до забави. Се є санатория для бідних і слабих 
дівчаток і дітей, котру п. Кальве заложила, зор
ганізувала і утримує власним коштом. Хто ба
чив внутрішнє уряджене сеї санаторні, де нічого 
не брак, щоб бідним, слабим дітям принести 
пільгу в їх терпінях і подати розривку, той не 
нодивує ся, чому імя Кальве дооколична людність 
вимовляє з такою пошаною, любовю і вдячно- 
стию. В протягу року живе в санаторні до 800 
пациєнток, перебувають там 2 до 3 місяці, о 
скілько їх слабість сего вимагає, як в земскім 
раю. Пані Кальве є віддана цілковито санаторні 
в часі свого побуту літного в Кабрієр. Она пе
ребуває там нераз цілими днями, розмовляє з 
малими пациєнтками, бавить ся з ними, читає і 
співає їм народні францускі пісні, а такого спі
ву з серця, як чують малі нациєнтки, не чув ні
хто на концертах ані в Парижі, ані в Льондонї, 
ані в Америці.

— Мозок великих мужів. Проф. Паріє мав 
в Парижі виклад про мозки великих мужів, я- 
кий слухачам цодобав ся. Прелєґент зазначив 
на вступі, що ніхто того добре не знає, по чім 
можна відріжнити мозок великих мужів від моз
ків звичайних смертельників. Ж ивих годі брати 
за предмет дослідів, а мозків поморших великих 
мужів не все можна мати під рукою. Звичайно 
можна набувати голови великих зло
чинців, але они не всі були Геніальними му
жами. На щастє вже утворило ся товариство, 
котре поставило собі метою взаїмну автопсню. 
Кожний з єго членів піддає свої здібности під 
осуд других членів товариства, а по смерти ко
жного другі слідять будову єго мозку. Великий 
хосен для науки! Вага мозку не має того значі- 
ня, яке їй звичайно приписують. Без сумніву 
є тим ліпше, чим більше має ся сірого творива 
(субстанциї) в мозку. Одігак треба брати на у- 
вагу тягар і величину тіла. Великан буде мати 
безперечно більший мозок чим маленький чоло
вічок, без огляду на висілу інтелїґенцию. Пере
січно важить мозок мужчини 1350 Грамів, а 
мозок женіцин 1200 ґр., котрі під кождим згля- 
дом є трохи лекші. А тепер виїмки: Мозок Ґам- 
бетти важив далеко менше чим пересічно, а 
Турґенєв мав 2 клґ. розуму. Кромвель і Байрон 
мали мати по 2230 ґр. мозкового творива, але 
ті числа взяті без сумніву за високо. Проти
вно мозок Нано ієона, судячи по величині чере
па, не переступав пересічної ваги. Великого 
мислителя годі отже представляти собі з великою 
і тяжкою головою; тяжка голова не доказує як раз 
нічого. Скорше можна опирати ся на скрутах 
мозку, чим на єго вазі. Лікар Біша(ВісЬаІ *Г771 
у 1802) перший твердив, що умові здібности за- 
лежуть від мозку і органів тіла. Та теория пізнїй- 
ше упала, але вплив тіла на умові здібности не 
дасть ся заперечити. Потім Галь, славний фре- 
нольоґ, сотворив анатомію мозку і добачував 
в розвитку деяких скрутів мозку ознаку здібно- 
стий. Він відкрив на мозку 20 до ЗО скрутів, 
котрі мали означати 20 до ЗО прикмет, нахилів 
та інстинктів. До того ще він мав найти на поверхні 
черепа горбки котрі мали відповідати тим скру
там а товариші ученого Ґаля приходили до не
го зі своїми лобами, аби їх обмацював. При тім 
лучило ся, що на череиі, який мав колись бути 
складовою частию тіла славного маляра Рафаі- 
ла, Галь найшов горбок малярства. Великі му
жі в тих часах казали себе малювати все з ве
ликими лучами докола голови, яко ознакою му- 
дрости. Винайдене певного місця умових чинно- 
етий завдячує ся Врокови: третий на ліво скрут 
в чоловій части моску належить уважати за о- 
середок здібности. У глухо-німих є він заниклий, 
а у бесідників, а радше у стискачів, сильно ро
звинений 3  часом поозначувано відносини між 
деякими частими мозку і рухами тіла. Новійші 
учені зводять умові чинности до частий мозку 
на чолі і на потилици. Там отже належить шу
кати особливших признак великого мужа._____

Телеграми
в дня 2. серпня.

Відень. Цісар санкционувавухвалу гал. сон
му, якою дозволено містам Станиславів і Бере
жани поберати мита.

Петербург. Над зміною проекту реформ Бу-
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лиґіна мають в Петергофі відбувати ся наради. 
Загально ту думають, що царский маніфест о 
народнім представительстві появить ся дня 12. 
с. м., яко в день народин наслїдника престола.

Софія. З  Солуня доносять, що в окрузі Во- 
дена настала справдішна революция наслідком 
приневолюваня тамошних Болгарів до принятя 
грецкого обряду.

Мадрит. В урядових кругах уважають за 
імовірне, що конференция в справі Марокка від
буде ся в Мадритї в падолисті с. р.

Надіслане.
—  До милосерних сердець звертаємо ся з 

просьбою о підмогу для дуже убогої вдови по 
народнім учителю, без жадної пенсиї, з трема 
нелітними дітьми, без средств до житя. Ласкаві 
датки просимо присилати на руки адмінїстрациї 
«Руслана».

—  Убогий ученик з укінченою V. кл. рускої 
ґімназиї пошукує лєкциї, або бюрового занятя 
у Львові або на провінциї. Ласкаві зголошеня до 
адм. «Руслана».

С о ї о з з е и т  
в п а с а ж и  Г е р м а н ів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  16. с е р п н я  190  5.

Нова сензацийна
проґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідЬ-|_ііе іред- 
ставленє. Білети вчаснїйше можна набути в 
конторі Пльона пои ул. Кароля Людвика ч. 9 

З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядиі 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої 
Каварнї

В музичній бібліотеці п. з.

„Торбан“
виишли уже слідуючі твори:

ч. Автор Заголовок твору
Ціна

~КГс
1.
2,

Ярославенко Любощі, вальці на фортепян 1 50

Ярославенко Сьпіваник для шк. нар. Ч. І. - 50

703. Лопатинський Не жартуй, мазурка на форт. —

Видає і висилав: Українська Накладня 
Львів, Вроновска 8.

Річний оборот 
поверх

3.000 ваґонів.

Стация почтова 

телєґр. і зелїзи. 

ІІпіегІЬетепаи.

Унтертеменауска Фабрика 
виробів з глини

ІВАНА князя ЛІХТЕНШТАЙНА
в ІІпіегІЬетепаи Ьсі ЬипсІепЬигд', поручае:

гарні плини каФлеві всякого рода і витривалосте на 
хідники, двірцї, стайні, подвірн і^т. и„ дальше плити 
мозаїкові в тисячах десенїв від найпростїйшого до наи- 
богатшого виконана (річ ’а нродукция 15 мїліонів 
плит) для ц е р к о в , ш к іл , ф а б р и к  і т. д , подвійно 
поливані камінні рури, комини, ремізові рури, поливані це
гли (сухопрасовані 8 найвнсшою витревалостию для 
пальових будівель, мокро прасовані для будови кана
лів), плити до викладаня стін і Фасад, блискучі плити, да
хівки всякого рода, натуральної краски і поливані у

всіх барвах, рури до дренованя, каФлї до печий. 
Ілюстровані цінники даром і оплатно.

Число робітників 700.

Всілякі

»  К У П О Н И
вильосовані

цінні папері
виплачує без потрученя 

провізиї або кош тів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
І  Гіпотечного. §
і®!

Лев Лопатиньсиии

-Єй

Хмари-чари =
♦  ♦  ♦  ЖАРТИ Й НЕЖАРТИ ♦
ЗЛОЖЕНІ і ІІЕГЕЛОЖЕНІ АВТОРОМ

£4

я&-
де? для розрнвки і розваги читачів. Ся збірка стано- «4, 

пить другий том поезий і шуток, про які можна (•’’ 
те саме сказати, що про ..Перлп“. ^ 4 ”

Набути можна в Ставропигійскій книгарнп.

Лутки 
і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіхторговляхвкраю.

Розклад зелїзничих поїздів від І. мав І905. (Ч ас середно-европейский).

о  Г0Д.І

6-00
610

7-20
729
7-50
805
815
818
850

10- 05 
1035
11- 45 
1155

1-30
140
150
230

345 
432 
501 
5 25 
5-45
8 4 0
9 10 
9'50 
9 20  

1020

1050
12-20

2-31

700
215
5-15

Приходять до Львова (головний дворець):

з Кракова, Берліна. Відня, Праги, Хирова 
з Іцкан, Чорткова, Калуша,Делятина (чер. Коло

мию ’/в—* і * 3% вкл- в неД- > сьвята), Керезмезе

8 Підволочиск, Одеси, Київа, Бродів
з Лавочного, Пешту, Борислава, Калуша 
з Рави рускої. Сокаля 
з Станиславова, Жидачева 
8 Самбора, М. Ляборча, Сянока, Хирова 
з Яворова
з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги 
з Коломиї, Жидачева, Потутор, Керезмезе 
з Ряшева, Лавочного, Калуша, Любачева 
з Ярослава, Стрия, Борислава
8 Підволочиск, Гусятина, Копичинець, Козови 
посп. з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Н. Санча 
посп. з Іцкан, Чорткова, Калуша, Залїщик, Кіц- 
а Самбора, Ясла, Сянока, Івонича
посп. з Підволочиск, Одеси, Київа, Бродів, Гри- 

малова, Гусятина. Копичинець, Козови
8 Стрия, Тухлі (,ь/в—30/.),Сколього(,/5 — зи/в)
8 Яворова
8 Сокаля, Белзця, Любачева

з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Осьвєнцїма 
8 Іцкан, Жидачова, Калуша, Новоселиці
лося, з Кракова. Відня, Берлина, Праги, Івонича 
з Іцкан, Чорткова, Потутор, Керезмезе 
з Самбора, Хирова, Сян' ка, Ясла 
з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги 
з Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Копичи

нець, Залїщик, Скали, Івани пустого, Гусятина 
8 Лавочного, Пешту, Калуша, Борислава, 
посп. з Іпкан, Яс, Царгорода, Жидачева, Залїщик 
посп. з Кракова, Берліна, Варшави, Відня, Праги

иа дворець „Підзямче"
8 Підволочиск, Одеси, і.вїяг , ірод ів
посп. з Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів,
з Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Залїщик,

Потутор, Іваня пустого, Скали, Гусятина, 
Г рималова

з Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Копичинець 
Чорткова, За їщик, Іваня п., Скали, Гусятина

Л Ь О К А Л Ь Н І  ПО
Приходять на головний дворець:

8 Б р у х о в и ч  від 14/5 вкл. 10/9 6-50, 7-50 рано, 9'55 пе- 
редполуд. (тілько в неділі і римо-кат. сьвята), Г46 
попол. (тілько в неділі і р.-кат. сьвята); 3-05, 416, 
5 00 попол., 711, 8 55 вечером.

8 Я н о в а  818 рано, 115, попол. (від1/5 до 30/9 вкл.), 
432 попол., 8'45 вечером (від 14/5 до 10,9 вкл.) і 
9-25 вечером (від 14/5 до 10/9 тілько що неділі і 
сьвята'.

ві Ш ир ця 1010 вечер (від 1/6 до 10/9 вкл. в неділі 
сьвята).

з Л ю б ін я  11-52 в ночи (від 14/5 до 10/9 вкл. що не
ділі і р.-кат. сьвята’.

ЗАМІТКА: Час середно-европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно- 
еЕронейского =  12. год. 36 мін. часу львівского. — Нічні години від 6. вечер до 5 59 рано обведено рамками. — 
Звичайні білети їзди як і всякі иншібілети, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. можна набувати в мі- 

стовім бюрі ц. к. держ. зелїзниць, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Товариство взаїмного кредиту

„Зхїстер”
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порукоюстоваришенє зар. з обмеженою 
у Львові (Ринок ч. 10 )

приймає вкладки до опроцентованя на 4 прц. і 
оплачує за вкладчпків податок рентовий; для 
ощаджена коштів посилки можна присилати гро
ші чеками Щадницї почтової; вкладати може 
кождий, навіть і нечлени; на жадане ввертає 
ся вкладку кождого часу, навіть без виповідже- 

ня (за есконтом).
ПОЗИЧКИ уділяє >Днїстер« своїм членам 

на 6 прц. сплату гіпотечних позичок розкладає 
ся до 15 літ; при ЗО ратах */,-річних виносить 
рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; 
до позичок вимагає са першої гіпотеки або до
брої поруки.

На парцеляцню і купно більших обшарів 
треба звертати ся за позичками до >Днїстра«.

Членами можуть бути тілько члени обез- 
печені в »Днїстрі«.

Чистий зиск розділяє ся межи членів яко 
дивіденди від удїлів і на добродійні цїли. — До
тепер уділив »Днїстер« на церкви, бурси, п іш 
ли і т. д. 31.738 К.
Стан фондів Товар, кредитов. „Дністер”  31/121904

Вкладки: 1,783.673 К .
Уділи членів: 133.117 К .
Ф . резервовий і ин .: 26 576 К .
Позички уділені: 1,616.402 К .
Цінні папери: 123.627 К .
Льокацпї: 169 456 К .
На рах. біжучім: 81.968 К .

Всї календарі і часописи можна набувати 
в »Сокільскім Базарі*.

год. І Відходять зі Львова (головний дворець):
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до Іцкан. Яс, Потутор, Керезмезе, Чорткова 
до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів,

Гусятина, 
до Яворова
до Лавочного, Пешту, Калуша, Борислава 
посп. до Кракова, Відня, Берїлна, Праги, 
до Кр нова, Відня, Праги, Осьвєнцїма 
до Самбора, Хирова Івонича, Н. Санча, 
до Іцкан. Калуша, Потутор
до Підволочиск, Одеси, Київа, Бродів, Делятина,

Залїщик 
до Белзця, Сокаля, Любачева 
посп. до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів,

Копичинець, Чорткова, Залїщик, Гусятина 
посп. Іцкан, Потутор, Калупіа, Чорткова, Керез-

меае
посп. до Кракова, Відня, Берліна, Праги 
до Лавочного, Дрогобича, Калуша 
до Гяшева, Любачева, Хирова. 
до Самбора, Хирова, Сянока 
до Коломиї, Жидачева, Керезмезе (*'5—*•/•) 
до Яворова
до Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуша 
до Кракова, Відня, Берлина, Варшави, Праги, 
до Гави рускої
до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів
до Перемишля і'/5—3% вкл.), Хирова, Івонича/ 
до Іцкан, Чорткова, Залїщик, Делятина, Сучави 
до Самбора, Хирова, Закопаного
до Кракова Відня, Вроцлава, Варшави 
до Підволочиск

Іваня п , Скали, Гусятина, Потутор 
до Стрия, Дрогобича, Борислава 
посп. до Кракова, Відня. Берліна, Варшави, Праги 
посп. до Іцкан, Керезмезе (від У»--*0/,), Калуша 
до Кракова, Відня, Вроцлава, Берліна, Праги,

з двірця ,,Підзамче ‘

до Підволочиск, Бродів, Київа, Одеси, Гусятина 
до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Потутор"
і посп. Підволочиск, Бродів, Київа, Одеси, Гусятина 
ідо Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів

ї з д и .

Відходять з головного двірця:

до Б р у х о в и ч  від 14/5 до 10/9 вкл. 5-50 рано, 8-30 рано 
(тілько що неділі і сьвята р.-кат.); 12 ЗО по пол
(тілько іцо неділі і сьвята р.-кат.), 2-10, 3-20 попол. 
610, 7-30 і 7-55 веч.).

до Г а в и  р у с к о ї  1115 в ночи кождої неділі.
до Я н о в а  6-55 рано, 915 передпол. (від 1/5 до 30/9 вкл.) 

Г35 попол. (від 14/5 до 10/9 вкл. в неділі і сьвята).
3 08 попол. (від 14/5 до 30/9 вкл.) і 5'58 пополудня, 

до Щ и р ц я  Г55 попол. (від 1/6 до 10/9 вкл в неділі і сьвята)
до Л ю б ін я  вел.2'15 попол. (14/5 до 10/9 вкл. в нед.і сьвят.

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковекого.


